

象牙、犀牛角、鳄鱼头竟公然在网上叫卖

文玩“发烧友”以贩养玩，全栽了

象牙、犀牛角、盔犀鸟头、虎牙虎骨、狮牙狮爪、藏羚羊头角、豹皮、熊头、鳄鱼头……这些珍贵濒危野生动物制品居然能在网上买到。南京警方在连续9个月的时间里，横跨大半个中国追踪侦查，终于在近日摧毁一非法买卖珍贵濒危野生动物制品贩销网络。行动中，警方查获相关珍贵濒危野生动物制品200余件。4月13日，涉案的覃某某等4名主要犯罪嫌疑人因涉嫌非法出售珍贵、濒危野生动物制品罪，被检察机关依法批准逮捕。

通讯员 杨维斌 周潇
现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲



查获的野生动物制品 警方供图

野生动物制品网上售卖

2016年6月的一天，根据网民举报，警方发现一个网名“ky”的人在网上销售文玩，其中很多为象牙制品。

侦查员将“ky”出售的一块象牙吊坠挂坠送往国家林业局野生动植物刑事物证鉴定中心。经鉴定，此挂坠是用亚洲象牙制作，属珍贵、濒危野生动物象牙制品。至此，警方确认“ky”的行为已涉嫌违法犯罪。南京市公安局食药环侦查支队联合玄武公安分局成立专案组展开调查。

专案组发现，“ky”不仅贩卖象牙制品，还有犀牛角、盔犀鸟头、红珊瑚、虎牙虎骨等国家、国际保护动物制品。进一步调查之后，警方查到了“ky”的真实身份——贾某，南京人。他贩卖的野生动物制品是从多个上家处购得的。

经过深入侦查，警方发现这是一个分工明确的贩销网络，相关嫌疑人分散在河北保定、黑龙江哈尔滨、吉林延吉、福建莆田、广东深圳、广西贵港、贵州六盘

水等地。

横跨大半个中国抓捕

经过连续9个月的深入调查，今年2月18日，收网时机成熟。40名警力兵分多路前往涉案地展开抓捕行动。在当地警方配合下，民警将广东深圳销售红珊瑚的黄某、福建莆田销售犀牛角和盔犀鸟头的方某、黑龙江哈尔滨销售虎牙虎骨和豹猫皮的庞某、河北保定销售象牙的王某，以及贾某在南京的下家周某、广西贵港的秦某等一网打尽，整个抓捕过程历时18天。

警方查获相关珍贵濒危野生动物制品200余件，其中不乏国家一级、二级野生保护动物制品，最珍贵的是盔犀鸟头制品。盔犀鸟属于《濒危野生动植物种国际贸易公约》一级保护动物。

文玩“发烧友”以贩养玩

经查，贾某喜欢文玩，玩着玩着，便成了野生动物制品发烧友。之后他发现，收购、出售、帮别人代购和转运野生动物制品能赚取差价，于是滑入违法犯罪

行列，摇身变成“中间商”，干起了以贩养玩的勾当。

此次抓获的大部分犯罪嫌疑人也和贾某一样是文玩爱好者。“一开始，他们非法购买野生动物制品用来炫耀，逐渐从爱好走上了贩卖牟利的犯罪道路。”玄武公安分局食药环侦查大队教导员孙永明说。

购买野生动物制品也违法

警方提醒广大市民，购买野生动物制品同样涉嫌违法犯罪。

“许多市民以为，购买一根象牙、一张虎皮这种整件、大件才涉嫌犯罪。其实，哪怕是一串红珊瑚手链、一个象牙吊坠这种小件，也被法律禁止。”南京市公安局食药环侦查支队政委朱军介绍，根据我国刑法第341条的规定，非法收购、运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品的，处五年以下有期徒刑或者拘役，并处罚金；情节严重的，处五年以上十年以下有期徒刑，并处罚金；情节特别严重的，处十年以上有期徒刑，并处罚金或者没收财产。

最近，南京市民小王遭遇尴尬事，出差两个月后回家，发现自家大门给一辆“僵尸车”堵了。因为联系不上车主，他连续两个晚上在快餐店过夜。南京红山派出所接到小王的“12345”政府热线求助工单后，进行了大量工作，最终将“僵尸车”挪开。小王顺利回家。

通讯员 杨维斌 朱天璇 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

出差两月回家遭“僵尸车”堵门
小伙有家不能回，借宿快餐店

“僵尸车”堵门，有家不能回

4月8日上午9点，南京红山派出所接到“12345”政府热线工单，市民小王反映，自家大门被一辆轿车堵了，无法进入屋内。红山派出所当即派民警陈湘宁赶到现场处置。小王看到民警后情绪激动，不仅要求将轿车拖走，还要求严惩违法停车驾驶人。

原来，小王出差了两个月，4月7日回到南京，结果发现家门口多了一辆黑色轿车。可能由于停放时间较长，车身布满厚厚的灰尘，几乎看不清车牌号。小王家的大门是往外开的，门口的路很窄，仅能容一辆小车通过，而这辆车所停的位置距离小王家大门不到10厘米，小王根本无法开门。

“我以为车主很快会来把车开走，就先去附近的24小时快餐店对付了一晚上，谁知道早上过来一看，车子还在。”小王告诉民警，车上没有车主联系方式，通过微信约车未果，他只得拨打“12345”政府热线求助。

等不来移车人，小伙快餐店再睡一晚

民警发现这辆车车身满是灰尘，轮胎也瘪了，显然停放了很长时间，是辆“僵尸车”。为了查清车辆来源，他决定在附近开展走访调查。“一般来说，能把车子停到这里的，应该就是住在附近的人。”陈湘宁告诉记者。然而，挨家挨户走访了100多户居民，谁都不知道这辆车是什么时候停到这里的，也不知道车主是谁。

民警又通过警务平台查找车主身份信息，得到了一个车主

的手机号码。可是，接电话的人自称是车主的朋友，说这辆车不是他的。在民警的再三沟通下，车主的这位朋友表示，自己人在外地，第二天一早来移车。

对于这一结果，小王表示接受。于是，4月8日晚上，小王再次到24小时快餐店对付了一晚。但让人意外的是，答应移车的人第二天爽约了。他联系民警，称自己还在外地，实在赶不回来，并希望民警帮助其将车挪开。

锁匠、修车工齐上阵，“僵尸车”挪窝

民警征得对方同意后，打算联系拖车来将车拖走。可是，由于小王家门口的路面实在太窄，拖车根本进不来。在征得车主朋友同意后，民警请来了锁匠、修车工帮助挪车。

锁匠顺利打开了车门，之后修车工松开车辆手刹，并给车辆接了电。最终，在周围市民的共同帮助下，这辆“僵尸车”被挪到10米外不得事的地方，小王终于可以回家了。

小王回家了，民警的工作还没做完。在对车辆进行检查，没有发现违禁物品后，民警又让修车工、锁匠将车辆恢复原状。同时，民警再次联系车主朋友，要求其尽快来将车子移走。

警方提醒广大车主，车辆一定要停放在正确的车位上，如果长期占据路面位置，一方面既挤占公共交通资源，给他人造成极大不便，另一方面也影响市容市貌。对于长时间违法占道停车，又有其他交通违法行为应扣留机动车的，民警将就地取证，依法对车辆进行扣留。如逾期不接受处理，经公告后仍不来接受处理的，警方将报有关部门批准后依法对车辆进行处置。

关爱老人，从身边做起

4月13日，上坊建设工会、东山街道工会联合中国金茂南京公司工会组织了一场暖心活动，对东山敬老院的100位老人们进行慰问，探访生活在这里的孤寡老人。慰问团一席人员走进老人们居住的房间与老人细聊日常，并查看娱乐设施、生活环境等有关情况，并针对养老院后期优化照顾老人的生活起居提供了宝贵建议。

除了送上慰问礼品外，慰问

团爱心人士还帮助老人理发、刮脸、拍照留念，送上亲切的问候和祝福。面对来自社会的关爱，老人们都很开心，70岁的王老伯激动地说：“这么多人来看我，心里很高兴。”

金茂南京公司工会负责人表示，希望通过此次活动呼吁全社会共同营造尊老爱老的浓厚氛围，从各个方面照顾好老人的生活，既要让老人吃好、住好，更要丰富老人的精神文化生活，让

老人们老有所养、老有所为、老有所乐。

在当下，我国人口老龄化日趋加剧，老人的生活境况也越来越引起社会的关注，本次活动正是对当下老年人群生活境况的关注。在慰问的过程中，不仅仅让东山敬老院的老人感受到了社会各界的温暖，也让参与慰问的年轻人有更多的机会接触老人群体，增强社会责任感。

通讯员 周彤

"大金杯"第三届江苏省家电家装创新职业大赛
中央空调类选拔赛在南京赛区举行

为进一步提升我省家电服务技术人员的能力和职业素养，弘扬劳模精神、劳动精神，为市民提供更优质的服务。江苏省家用电器协会在成功举办前两届职业技能大赛的基础上，今年再次举办职业技能大赛。

目前，“大金杯”第三届江苏省家电家装创新职业大赛正在全省13个赛区火热进行。4月9日“大金杯”第三届江苏省家电家装创新职业大赛中央空调类选拔赛在大金南京培训中心举行。大金空调、江苏依斯特、志佳冷暖、江苏科宁、鑫亦恒机电、鑫亦鸿机电、纽卡机电、优加科技、江苏大宇、冰雨电器、世

电电器的服务工程师参加了本次选拔赛。

江苏省家用电器协会秘书长徐学录、本次大赛评委王祥、丁远清等莅临赛场。大金空调技术(中国)有限公司刘章剑部长、孙川副部长、陈俊杰副部长、马国平课长、刘利课长、张国金课长、周晨副课长、程彦副课长出席。此外，本次大赛家装组参赛单位家装e站、星艺装饰、信息屋装饰、裕瑞祺装饰等也派代表出席本次选拔赛。

比赛前，徐学录秘书长、大金陈俊杰副部长做了赛前动员。参赛选手、裁判员代表上台宣誓保证遵

守大赛规则和公证裁判。选拔赛分为理论考试和实际操作两部分。首先进行的是理论考试，考题由省家电协会特聘的专家出题，考卷由协会工作人员封存带到考场现场拆封发给每个参赛选手。理论考试时间为30分钟，考试完毕后再由协会工作人员收集封存带回，由大赛组委会专家批改。

实操考试将参赛选手分为多组，进行电工技能和钎焊技能两部分考试，由监考人员根据选手的考试完成时间和完成情况现场打分。综合理论和实操两部分的成绩，优胜的选手将进入在南京举行的总决赛。(安之)

